

Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti

COMITATO CENTRALE PER L'ALBO NAZIONALE DELLE PERSONE FISICHE E GIURIDICHE CHE ESERCITANO L'AUTOTRASPORTO DI COSE PER CONTO DI TERZI

Bollettini online Guida al versamento in via telematica delle quota di iscrizione all'Albo nazionale degli autotrasportatori (v.3)



Indice

- In	troduzione	4
- Pr	erequisiti	5
- V	ersamento delle quote	6
3.1	Versamenti singoli e multipli	6
3.2	Modalità di pagamento online	6
3.3	Ricalcolo della quota	7
- N	Ienu principale	8
- R	egistrazione utente	.10
5.1	Convalida registrazione	.12
5.2	Recupero password	.13
5.3	Utenti già registrati	.14
- A	ccesso al sistema	.15
6.1	Modifica dati utente	.16
6.2	Modifica password	.17
- 1	/isualizzazione delle quote	.18
7.1	Visualizzazione della quota attuale	. 19
7.2	Visualizzazione delle quote multiple	.20
7	2.1 Inserimento manuale	.21
7	2.2 Inserimento automatico	.22
7.3	Visualizzazione delle quote pregresse	.23
7.4	Modifica dell'importo della quota	.25
- Pa	agamento della quota	.26
8.1	Procedure previste	.26
8.2	Pagamento tramite carta di credito	.27
8.3	Pagamento tramite conto BancoPosta	.29
8.4	Pagamento tramite carta Postepay	.31
Ope	erazioni finali	.32
	$\begin{array}{c} - \mbox{ In} \\ - \mbox{ Pr} \\ - \mbox{ Vol} \\ 3.1 \\ 3.2 \\ 3.3 \\ - \mbox{ N} \\ - \mbox{ R} \\ 5.1 \\ 5.2 \\ 5.3 \\ - \mbox{ R} \\ 5.1 \\ 5.2 \\ 5.3 \\ - \mbox{ R} \\ 5.1 \\ 5.2 \\ 5.3 \\ - \mbox{ R} \\ 5.1 \\ 5.2 \\ 5.3 \\ - \mbox{ R} \\ 5.1 \\ 5.2 \\ 5.3 \\ - \mbox{ R} \\ 5.1 \\ 5.2 \\ 5.3 \\ - \mbox{ R} \\ 5.1 \\ 5.2 \\ 5.3 \\ - \mbox{ R} \\ 5.1 \\ 5.2 \\ 5.3 \\ - \mbox{ R} \\ 5.1 \\ 5.2 \\ 7.3 \\ 7.4 \\ - \mbox{ Pa} \\ 8.1 \\ 8.2 \\ 8.3 \\ 8.4 \\ Ope$	 Introduzione



Indice delle figure

Figura 1 - Mappa di benvenuto	8
Figura 2 - Registrazione	10
Figura 3 - Anagrafica	11
Figura 4 - Convalida registrazione	
Figura 5 - Recupero password	13
Figura 6 - Accesso al sistema	15
Figura 7 - Modifica dati	
Figura 8 - Maschera visualizzazione della quota	
Figura 9 - Visualizzazione quota attuale	19
Figura 10 - Versamento multiplo - Inserimento manuale	21
Figura 11 - Versamento multiplo - Inserimento automatico	22
Figura 12 - Quote pregresse	23
Figura 13 – Calcolo della quota	25
Figura 14 - Pagamento	27
Figura 15 - Carta di credito	
Figura 16 - Conferma carta di credito	
Figura 17 - BancoPosta	
Figura 18 - Inserimento e conferma dati	
Figura 19 - Inserimento PIN	
Figura 20 - Carta Postepay	
Figura 21 - Conferma dati	



1 - Introduzione

Il Comitato Centrale, a partire dal 2009, ha reso disponibile, sul sito istituzionale: <u>www.alboautotrasporto.it</u> un'applicazione web per il versamento in via telematica della quota di iscrizione all'Albo nazionale degli autotrasportatori.

La nuova versione dell'applicazione (V.3) permette, a differenza degli anni precedenti, il solo versamento delle quote via online.

Le imprese che vorranno avvalersi di questo servizio dovranno seguire le procedure previste sul sito istituzionale e qui descritte nel presente manuale.



2 - Prerequisiti

L'applicazione "Bollettini online" per poter funzionare correttamente necessita dei seguenti prerequisiti : Internet Explorer 6 o superiore (l'applicazione è basata sugli ultimi standard tecnologici pur mantenendo la compatibilità all'indietro adottata dai prodotti Microsoft)

E' opportuno inoltre verificare i parametri del proprio browser in accordo a quanto di seguito è riportato:

Se si utilizza Microsoft Internet Explorer 7.0/8.0 e successive:

- 1. Scegliere Opzioni Internet dal menu Strumenti.
- 2. Fare clic sulla scheda Privacy.

3. Il livello predefinito è Medio. Trascinare l'indicatore scorrevole sull'impostazione desiderata.

4. Per impostare una modalità di gestione dei cookie specifica, fare clic sul pulsante Avanzate.



3 - Versamento delle quote

3.1 Versamenti singoli e multipli

La versione v.3. dell'applicazione consente ancora di effettuare sia pagamenti di singole quote che versamenti multipli.

Grazie a questa feature, implementata nella precedente versione dell'applicazione, è possibile effettuare più pagamenti contemporaneamente attraverso una <u>sola</u> operazione, fornendo al sistema, con le modalità descritte in seguito, l'elenco dei codici Albo delle imprese previste senza dovere ripetere più volte la medesima procedura.

3.2 Modalità di pagamento online

Da questa versione dell'applicazione, la modalità prevista di versamento della quota di iscrizione all'Albo attraverso il sito del Comitato Centrale è esclusivamente quella di tipo online.

Il versamento online prevede il pagamento in via telematica della quota attraverso i seguenti mezzi:

- 1. Carta di credito (VISA e MASTERCARD)
- 2. Banco Posta
- 3. Banco Posta Imprese
- 4. PostePay
- 5. PostePay impresa

Con il sistema online è possibile effettuare qualsiasi tipo di pagamento (singolo o multiplo) **<u>purché l'utente sia registrato presso Poste italiane</u>, la registrazione presso Poste avviene direttamente all'atto della convalida della registrazione dell'utente presso il sito del Comitato Centrale senza bisogno di inserire nuovamente i propri dati anagrafici. Poste italiane, L' utente riceverà da Poste, nella casella di e-mail indicata durante la registrazione, le ricevute dei versamenti effettuati online.**

In assenza della registrazione presso Poste italiane, a meno ché l'utente non sia già registrato, non si potrà eseguire nessun tipo di versamento online.

Se la transazione si è conclusa regolarmente i dati dell'avvenuto pagamento verranno registrati automaticamente dal Comitato Centrale nei propri archivi.



3.3 Ricalcolo della quota

Nel caso in cui l'importo visualizzato non corrisponda a quello relativo al parco veicolare posseduto dall'utente (es. registrazioni ancora non perfezionate circa la vendita o l'acquisto di veicoli alla data nella quale le quote sono state calcolate), l'utente stesso può effettuare autonomamente un nuovo calcolo della quota e versare l'importo così calcolato.

In questo caso il pagamento di un importo diverso da quello che si visualizza sul sito è consentito solo fino alla scadenza dei termini ed è applicabile esclusivamente per i pagamenti di quote singole.

In questi casi l'utente è tenuto a comunicare tempestivamente agli organi territoriali l'effettivo parco veicolare posseduto.



4 - Menu principale

Prima di poter accedere ai servizi è indispensabile che l'utente, sia esso il responsabile dell'azienda, il legale rappresentante dell'impresa o l'incaricato a ad eseguire il pagamento, effettui la registrazione.

Questa operazione è resa disponibile dall'applicazione stessa attraverso il sito del Comitato Centrale: www.alboautotrasporto.it, alla voce "**Registrazione**".

Nella figura seguente è mostrata la prima pagina che viene presentata all'utente.



Figura 1 - Mappa di benvenuto

Come si può vedere dalla figura 1, la schermata principale, come tutte le altre mappe dell'applicazione, è suddivisa in quattro parti:

A) la zona di sinistra a sua volta suddivisa in:

- 1. area MENU, dalla quale è possibile eseguire le operazioni di registrazione e la compilazione delle/e domande;
- area AIUTO MENU, dalla quale si può accedere al manuale utente e alle FAQ;
- 3. area DELIBERE/CIRCOLARI, nella quale è possibile visualizzare le delibere e la normativa in atto;
- 4. area AVVISI nella quale vengono di volta in volta pubblicati avvisi e notizie utili;

B) la zona centrale, la quale costituisce **l'area di immissione dei dati**, nel caso della figura 1 questa parte contiene informazioni di benvenuto al sistema;

C) la zona di destra (**INFOBAR**), infine, permette l'ingresso al sistema tramite il nome utente e la password assegnata all'utente all'atto della registrazione; nella stessa area è possibile recuperare la password nel caso in cui l'utente ne abbia dimenticato il valore. All'atto dell'ingresso nel sistema nella parte "**Dati utente**" viene mostrato il nome dell'utente che si è connesso al sistema.

Nella stessa zona, infine, c'è una ulteriore area dedicata agli avvisi e/o ai messaggi di errore che vengono visualizzati di volta in volta a fronte di eventuali situazioni anomale.

D) la barra posta in alto nella mappa ("**Barra di selezione**") contenente i pulsanti per compilare le corrispondenti parti in cui è suddivisa la domanda manuale e che per la sua importanza esamineremo in dettaglio nel paragrafo successivo. Nel caso dell'esempio si può tornare alla HOME page dei pedaggi, indirizzarsi alla pagina di CONVALIDA REGISTRAZIONE, che esamineremo in dettaglio nel prossimo capitolo oppure aprire la home page del sito del Comitato Centrale (AUTOTRASPORTO.IT).

Al fine di facilitare la navigazione del sito sono resi disponibili dei link, posti sia in alto che alla fine della pagina, attraverso i quali si può accedere alle stesse pagine già viste e all'area "contatti".



5 - Registrazione utente

Affinché sia possibile usufruire dei servizi online l'utente deve essere registrato; la operazione di registrazione può essere effettuata accedendo al link "**Registrazione**" sotto la barra MENU; il sistema in risposta invierà all'utente la maschera di figura 2

Figura	2 -	Registrazione
--------	-----	---------------

Comanda Automatica - Windows Internet Explorer					<u></u>
🕒 🕙 💌 🙋 http://servici.aboautotrasporto.it;Registracione.aspx				🔳 🖯 🏘 🗙 🔽 ling	<u>م</u>
🗴 🕂 Windows Live Ding 😰 - Novità Profilo Mail Foto	Calendario MSN Condividi 😪	🗆 • 🔥			Acced
× 🍕 -					
🚖 Preferit 🔄 🙀 🙋 Raccolta Web Sice 🔹 🙋 Per acquistare il prodotto					
Comanda Automatica				🐴 = 🖸 - 🖂 📾 = Pagna =	Sicurezza + Strumenti + 🔂 +
			No. of Concession, Name		-
	S. S. B. U.	A REAL PROPERTY AND ADDRESS OF THE OWNER ADDRESS OF	State of the local division in which the local division in which the local division in the local division in the		
	<u> </u>	CALL COLOR DE LA CALLER DE LA CALLER	and the second se		
	Ministero delle Infrastrutt e dei Trasporti	alboautotra	sporto it		
	Comitato Centrale Albo Autotrasportatori	, and a local to a c	oportont		
	app -		COLUMN AND ADDRESS OF ADDRESS		
	HOME CONVALIDA REG	ISTRAZIONE ALBOAUTOTRASPORTO			
	MENU	Identificazione utente	INFOBAR		
	Registrazione	Registrazione	Privacy		
	Domande-pedappi	I dati inseriti hanno valore ai fini della dichiarazione di responsabilità	Ai sensi della legge 675/90, il sotoscritto		
	Versamento quote	Dati anagrafici	autorizza il Comitato Centrale e la Società		
	MANUALI	Luogo e Data di nasoita es.(GG/MM/AAAA)	Concessionaria della rete autostradale a trattare i dati		
	Pedaggi	Stato Afghanistan	della procedura di rimborso		
	FAQ	Data			
		Provincia AG 💌 Comune 💌			
	DELIBERE/CIRCOLARI	Seno G _M C _F			
	Petaggi	Stato Afghanistan	AVVISI		
	All15_09P.pdf 429 Kb	Indirizze N			
	Delib15 09P pdf 76 Kb	Provinsia AG 💌 CAP			
	Bollettini	Comune			
	Circl2.098.edf 27 Kb		_		
	Delib27.098.odf 20 Kb	Recapiti Email			
	AVVISI	Indicare recapiti telefonici Indicare indirizzo email valido			
	Per accedere al servizi è	Pax Drell			
	necessario: effettuare la registrazione come persona	Conterna			
	física. Il possesso della firma digitale è richiesto per:	Dati Secoli Neme viente la svelità			
	1- le domande di rimborsofriduzione,	Codice Fiscale minimo 4 caratteri di			
	velcolare per il versamento della sunta	Tanlara •			
	Per l'accesso al sito è inoltre righiesto l'utilizzo di Internet				
	Explorer 6 o superiore, altri browser non sono supportati	calcolato Registra			
		Copyright © 2009 Comitato centrale Albo autotrasportatori All Rights Rese Contati alboautotrasporte F&O	rved		
ne				internet Modalità protetta: attivata	····
Start 🕞 🙆 🕎				π	ま Do Sen () 09:27 m
					12/11/2010

La registrazione va effettuata come persona fisica.

Con un'unica registrazione è possibile:

a) effettuare più versamenti per differenti imprese (un'operazione per ogni impresa)

b) effettuare con un'unica operazione un unico versamento (con importo pari al totale degli importi delle singole imprese) ("versamento multiplo")



Per la registrazione utilizzare una casella di mail non certificata.

La registrazione viene effettuata compilando il form di fig.2 nel quale è necessario inserire le opportune informazioni. Al termine della procedura il sistema richiederà di scegliere un nome utente e provvederà ad assegnare automaticamente una password; tali valori costituiranno gli identificativi univoci che l'utente dovrà utilizzare da questo momento in poi per poter accedere al sistema. L'utente riceverà in automatico una e-mail, all'indirizzo specificato durante la registrazione contenente anche un **Codice di Attivazione** per mezzo del quale procedere con l'operazione di convalida registrazione.

La figura seguente mostra la pagina di riepilogo ottenuta al termine dell'inserimento di dati.



Figura 3 - Anagrafica

I dati anagrafici immessi comportano a tutti gli effetti l'assunzione di responsabilità da parte di chi ha effettuato la registrazione; è pertanto necessario che tali dati facciano riferimento ad una persona fisica (dati anagrafici completi e codice fiscale).

Per quanto sopra detto è cura dell'utente provvedere alla riservatezza ed alla conservazione del proprio nome utente e password.

L'utente riceverà una email contenente il nome utente scelto, la password assegnata ed il codice di attivazione da inserire nella mappa visualizzata in fig. 4.

Al termine della registrazione l'utente non sarà ancora attivo fino a che egli non avrà completato la procedura di registrazione ("Convalida registrazione").

5.1 Convalida registrazione

Affinché la procedura di registrazione venga definitivamente completata è necessario dare conferma dei dati eseguendo la procedura/e descritte nella e-mail ricevuta. Per confermare la registrazione sono disponibili tre modalità: la prima è quella di andare sul sito, nella pagina conferma registrazione (v. figura 4) e qui fornire il codice di attivazione ricevuto nella e-mail; la seconda andare direttamente sul link mostrato nella e-mail: <u>Convalida registrazione</u> che rinvia l'utente alla stessa maschera di fig.4; la terza modalità, è invece da utilizzare solo nel caso si verifichino problemi di interfacciamento tra il browser che si sta utilizzando e il proprio provider di posta.

Da questo momento in poi l'accesso all'applicazione sarà controllato dal sistema attraverso il nome utente e la corrispondente password associata attraverso la pagina già mostrata in fig.1.

C http://servizi.alboautotrasporto.it/ConvalidaR.aspx - Windows Internet Explorer	X
S 🕑 🖉 🖉 http://ter.vis.aboa.tos?agorta.8_COmuldat.apx	B 4 X Sing
🗶 📲 Windows Line 🐄 📴 🔸 Novitá Profilo Mail Foto Calendario HON Condivida 🧭 🗀 - 🗞	💽 Acced
😭 Prefett 🔰 🙀 🖉 Raccola Web Ske - 🖉 Per acquistare il prodotto	
💋 http://servidi.aboa.tstrapports.JR/ConvaldaR.appx	🏠 + 🖸 - 🗁 🛞 + Pagina + Scurezza + Strument + 🚯 + "
Copyright © 2000 Constitute centrale Alles and dimensional (1) All Rights Reserved Constitut i silematicascolità i (200	
Dominister mengene http://doministe.com/analoual/seconds	🖗 Internet (Modalità protetta: attivata Γ ₄ - 14,000% Π 🛛 🗠 🛞 ტ 10/14,2018 📼

Figura 4 - Convalida registrazione

Poiché le procedure di pagamento online utilizzano il "Portale dei pagamenti" di Poste italiane, affinché sia possibile utilizzare questo servizio, è necessario che l'utente sia registrato anche presso il sito di Poste. Tale processo di registrazione, deve essere autorizzato dall'utente, viene gestito in automatico dall'applicazione stessa senza bisogno di dover reinserire altri dati. Se non viene fornito il consenso non sarà possibile effettuare il versamento.



5.2 Recupero password

Nel caso l'utente abbia dimenticato la password di accesso, il sistema consente di poter recuperare in qualsiasi momento la propria parola chiave. Il recupero può essere effettuato attraverso il link "**Recupera password**" posizionato sotto la INFOBAR.



Figura 5 - Recupero password

Come mostrato nella fig. 5 sarà sufficiente fornire nella maschera il codice fiscale di registrazione e l'indirizzo di e-mail utilizzati per registrarsi.

L'utente, al termine della procedura, riceverà in automatico una e-mail contenete i dati richiesti.



5.3 Utenti già registrati

Nel caso l'utente sia già registrato solo presso il Comitato Centrale, **non è possibile procedere con le operazioni di versamento**, in quanto le procedure previste utilizzano il portale dei pagamenti di Poste italiane il quale richiede obbligatoriamente le credenziali dell'utente.

In questi casi, come già precisato nel par. 3.2 è indispensabile che all'atto di una nuova registrazione vengano fornite le credenziali anche a Poste Italiane; se l'utente è invece già registrato presso il Comitato, ma non presso il sito di Poste italiane, è necessario eseguire la procedura qui indicata:

- 1. eseguire l'accesso al sito istituzionale del comitato: <u>www.alboautotrasporto.it</u> con le credenziali già in possesso;
- 2. una volta nel sistema, andare sulla voce "Dati Utente" che compare nel menu a sinistra della pagina; si riceverà di rimando una schermata contenente i dati anagrafici di registrazione;
- da questa pagina è sufficiente riscrivere sopra un qualsiasi campo gli stessi dati riportati; in questo caso il sistema disattiva l'utenza ed invia all'indirizzo di posta specificato nell'anagrafica una nuova mail contenente un nuovo codice di attivazione da utilizzare per effettuare nuovamente l'operazione di convalida registrazione;
- 4. eseguire la procedura di convalida registrazione come descritto nel par 5.1, accertandosi di avere dato il consenso alla registrazione dei propri dati anagrafici presso il sito di Poste italiane.



6 - Accesso al sistema

Una volta attivata l'utenza, per accedere al sistema è sufficiente digitare il proprio nome utente e la password (<u>rispettando gli stessi caratteri maiuscoli/minuscoli</u> <u>utilizzati per registrarsi</u>) nell'area "**Autenticazione**" così come mostrato nella precedente fig. 1. L'applicazione invierà a video la pagina seguente (Fig. 6):

Figura 6 - Accesso al sistema



La schermata sopra illustrata rappresenta il punto di ingresso al sistema; si noti sotto la voce "Dati utenti" nella INFOBAR il nome con il quale l'utente si è connesso al sistema; per poter procedere con il versamento delle quote e sufficiente selezionare la voce "Versamento quote" nell'area MENU, in questo caso il sistema rinvierà l'utente alla maschera di "riepilogo generale" mostrata in figura 8.



6.1 Modifica dati utente

In ogni istante è possibile modificare i dati di registrazione accedendo al link contrassegnato con: "**Modifica dati utente**". Il sistema, in risposta, rinvierà la mappa di fig.7, nella quale sarà possibile eseguire le modifiche richieste; al termine della digitazione per consolidare le modifiche è necessario premere il bottone "*Conferma*".

	Chttp://servizi.alboautotrasporto.it/Accesso/HodificaAna.aspx - Windows Internet Explorer				X
	🕒 🕢 💌 🙋 http://senial.aboautot.asportout/Accesso/ModificaAna.aspx			🗷 🖻 🐓 🗙 💽 ông	P -
	X 💦 Windows Live Sing 🖸 • Novità Profilo Mal Poto Calendario MSN Condivid 🔀	; • • •			🖉 Accedi
	🔆 Preferiti 🙀 👩 Raccolta Web Sice - 👩 Per acquistare il prodotto				
Servizi Online United and and a service material Servizi Online and and Servizi Online and and Service and A	Chttp://servizi.aboautotrasports.it/Accesso,ModificaA			🏠 • 🔯 - 📼 👼 • Pagina •	Sicurezza + Strumenti + 😥 + 🤇
Telefonia Conter finale Telefo	ESERCE Andread of the second Andread of the		BIODINAL AND		-
Rubervice abboautointegeneta. Alfacesses MMPVII aegos Stare T		Telefonici Codice fiscale/Ruolo Telefoni (06332045 CF PCNDVD52M15H50 Fax Ruolo Titolare			
r/hervis alkozatorizegoris Alkezena MAPN agos 🖉 Internet Modella protestar attivuta 1/2 + 1/4, 100% Start 🛜 👰 👰			-		
	the liter ist about to reports it is crease MdPW, appr	Conferma		Distance Modalità protetta: attivata	
	() Start 😼 👰 😰			II	* P @ () 10:24

Figura 7 - Modifica dati

Come si può osservare dalla fig. 7, è possibile modificare la propria password tramite la barra in alto, allo scopo è necessario accedere al link "MODIFICA PASSWORD", il sistema invierà all'utente la maschera di fig.8 riportata nel paragrafo successivo.

Ogni volta che vengono modificati i dati, l'utenza diverrà inattiva fino a quando non verrà rieseguita la procedura di convalida registrazione con il nuovo codice di attivazione ricevuto nella mail.



6.2 Modifica password

Per modificare la propria password è sufficiente selezionare il link "**Modifica Password**" fornendo al sistema il vecchio valore e indicando la nuova scelta; per confermare l'operazione è necessario premere il tasto "*Registra*".

	C Hodifica Password - Windows Internet Explorer				X
	C C + 10 http://servici.aboautotraeporta.it/Accesso/MdPWI.aspx			🗾 🗟 🎋 🗙 🔁 Bing	P -
	🗴 🍂 Windows Live Bing 😰 • Novità Profilo Mai Foto Calendario MSN Condivid 🧭 💷 •	û,			Accedi
<complex-block></complex-block>	x 🗞 -				
<image/> And the control of the provide o	👷 Preferiti 🙀 🙆 Raccolta Web Silce = 👩 Per acquistare il prodotto				
<form></form>	€ Modifica Password			🏠 + 🔂 - 🗆 🌧 - Pagina - Sicure	szza - Strumenti - 🔞 -
e	Service on Marce de restante de Para Marce de restante de Para Marce de restante de restante Marce de restante de		totrasporto.it Market		
е Stant 🛜 🚱 🗐					
с Stant 🔗 (இ) [2]					
е Stant 😥 😥 🕎 🖉					
п а р 🛞 🖓 😼	re			🕒 Internet Modalità protetta: attivata	fg + \$ 100% ·
	(Tstart 🕞 😥 😰			п	10:23
					1411010

Figura 8 - Modifica password



7 - Visualizzazione delle quote

La procedura di calcolo della quota può iniziare solo dopo che è stata effettuata l'operazione di login (autenticazione) al sistema; dal MENU è sufficiente selezionare la voce "Versamento quote" per accedere al menu sotto riportato:

C C + Mtp://servizi.aboautotrasports.it/Accesso.Bolettini,Default.aspx		💌 🖻 🏘 🛪 🔽 Bing	P •
🗙 🎦 Windows Live Bing 🖸 - Novità Profilo Mail Foto Calendar	MSN Condivid 🔀 🗀 • 🏊		🕐 Accedi
× 🚱			
👷 Preferiti 🛛 🖕 🙋 Raccolta Web Slice 🔹 🖉 Per acquistare il prodotto			
Chttp://servizi.aboautotrasporto.it/Accesso/Bolettin/		👌 - 🔂 - 📑 👘 - Pagina - Scurezza - Strume	inti - 🔞 - 🥈
	Calculation Calculation Matter Calculation <th>In the second se</th> <th></th>	In the second se	
Ustant 😽 😝 💷		الا المعالية المعالية المحافظة (Modelia protetta: attivata الالا المحافظة المح	09:30 12/11/2010

Figura 8 - Maschera visualizzazione della quota



7.1 Visualizzazione della quota attuale

Per "quota attuale" si intende l'importo della quota di iscrizione all'Albo nazionale delle imprese di autotrasporto per il nuovo anno solare (successivo cioè a quello della scadenza dei termini fissati). Scaduti tali termini, gli utenti possono ancora versare l'importo dovuto, ma nella maschera relativa al "Calcolo della quota" dovranno selezionare la

voce: quota pregressa e qui indicare l'anno relativo.

Per il calcolo della quota attuale è sufficiente digitare il proprio codice di iscrizione Albo nel formato evidenziato in figura (Kprov= sigla della provincia ; Knum= sette caratteri numerici; Kcin= 1 carattere alfabetico) e premere il pulsante "Calcolo quota" per veder apparire la mappa di fig. 9



Figura 9 - Visualizzazione quota attuale



7.2 Visualizzazione delle quote multiple

L'applicazione mette a disposizione degli utenti la possibilità di poter versare più quote per mezzo di una sola operazione. Per poter effettuare un versamento multiplo gli utenti hanno a disposizione le seguenti modalità di seguito descritte.



Figura 10 - Visualizzazione quote multiple

- 1. Inserimento manuale
- 2. Caricamento di un elenco

Nel caso di versamento multiplo non è consentito modificare dell'importo delle singole quote componenti il pagamento totale.



7.2.1 Inserimento manuale

Tramite l'inserimento manuale, l'utente è tenuto a digitare nell'apposita maschera "*Gestione Elenco Imprese*" (visualizzata nella figura seguente) i codici di iscrizione all'Albo delle imprese cui intende effettuare il versamento globale; il sistema provvederà a creare automaticamente un file in formato testo (.txt): "*nomeutente.txt*" riservato all'utente.

product set for the set of the s	
X 💱 Windows Live Sing 🔯 - Novital Postle Mail Foto Calendario MON Condivid 📝 🗋 + 🏊	Z Acced
Peters S 2 Encode Web Size + E Per experience (produtto	🏠 • 🖸 / 🗖 🖮 • Pagina • Scurezza • Strument • 📦 • 🎽
Circle Quere Insure Massa glic (resistion) alboautotrasporto.it	
Copyright 6/2099 Comitato centrale Albo autorsaportatori All Rights Reserved Conditi Isbandritascriti 1/A0	
	🕒 Internet Modalità protetta: attivata 🛛 + 🛓 • 🕂 100% •
175an 🥳 😢 🔟	П * Р 🗐 () 1202 19/11/2010

Figura 10 - Versamento multiplo - Inserimento manuale

Per inserire le imprese è necessario digitare i corrispondenti codici Albo e premere il tasto "Inserisci"

Al termine delle operazioni di inserimento, il sistema fornisce l'importo totale del versamento; da in poi si può procedere con le operazioni di pagamento secondo le modalità previste e descritte in dettaglio nei capitoli successivi.

L'utente può in ogni momento aggiungere e/o cancellare codici Albo attraverso il link "*Gestione file*" che consente di visualizzare il contenuto del file creato.



7.2.2 Inserimento automatico

Per mezzo dell'inserimento automatico l'utente può fornire al sistema, tramite la maschera "**Scarica File**", visualizzata nelle figura seguente, l'elenco dei codici Albo delle imprese per le quali è previsto il versamento delle quote.



Figura 11 - Versamento multiplo - Inserimento automatico

Il file da caricare deve essere in formato text (estensione ".txt") e deve contenere tante righe quanti sono i codici delle imprese per le quali versare la quota. All'atto del caricamento il sistema provvederà a rinominare il file secondo lo standard: "*nomeutente.txt*".

Il tracciato del file è il seguente:

RM1234567K
MI98765432L
MI45664730M

ogni riga dovrà contenere il codice Albo su 10 caratteri dell'impresa nel formato seguente: KPROV, KNUM e KCIN (nell'esempio sopra riportato: KPROV=RM; KNUM=1234567; KCIN=K)



7.3 Visualizzazione delle quote pregresse

Come già anticipato, l'applicazione mette a disposizione degli utenti la possibilità di effettuare il versamento delle quote pregresse (relative agli ultimi quattro anni) non versate, in questo caso è sufficiente selezionare la voce "**Quote pregresse**" dal menu principale per indirizzarsi alla pagina mostrata in fig. 18

	C http://servizi.alboautotrasporto.it/Accesso/Bollettini/Default.aspx - Windows Internet Explorer	X
	🕒 🕑 🖉 👔 http://www.is.about.ot.apports.Rikecesss.Boletin/Default.appx	💌 🖻 🕂 🗙 🔽 ling 🖉 👂
<complex-block></complex-block>	X 👔 Windows Live 🔄 🔹 Novital Profilo Mail Poto Calendario MON Conduid 📝 🗔 + 🖓	Z Acced
<complex-block></complex-block>	× • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	
	👷 Pederbi 🙀 🖉 Raccolas Web Sice * 🕑 Per acquatare i prodotto	
<complex-block></complex-block>	Php://pevia.aboa.utrasportu.rijkcresso/Bolettari/	🔐 + 🔝 - 🖾 🐲 + Pagina + Sourezza + Strument + 👹 + "
Stant Stant <th< th=""><th>Calculation Calculation Calculation</th><th></th></th<>	Calculation Calculation	
Image: Specific and		
Image: Second		
27san(😿 🕼 📜		😝 Enternet Modalità protetta: attivata 🦷 + 🔩 100% - 🥂
	17sun 🮯 😢 🔟	π a Do Gen O 12/11/2010 ■

Figura 12 - Quote pregresse



Per ricavare l'importo della quota è sufficiente selezionare **l'anno di riferimento** ed inserire il codice di iscrizione all'Albo nazionale.



Figura 12 – Visualizzazione quote pregresse

Per quanto riguarda le quote pregresse, non è consentito il versamento di importi diversi da quelli forniti dal sistema.



7.4 Modifica dell'importo della quota

Nel caso in cui l'importo visualizzato non corrisponda a quello relativo al parco veicolare posseduto dall'impresa (es. registrazioni ancora non perfezionate circa la vendita o l'acquisto di veicoli alla data nella quale le quote sono state calcolate), l'utente può effettuare autonomamente un nuovo calcolo della quota e versare l'importo così calcolato con una delle modalità già viste. L'applicazione mette a disposizione una maschera: "**Calcolo della quota**" di ausilio al ricalcolo del nuovo importo.

Questa possibilità è però riservata:

- 1. esclusivamente ai soli utenti che effettuano versamenti di quote singole;
- 2. alle sole quote relative al nuovo anno solare, cioè quelle che rientrano entro i termini previsti (è consentito quindi solo fino alla scadenza dei termini).

Nel caso di versamento di importo diverso da quello mostrato, l'impresa è tenuta a comunicare tempestivamente agli organi territoriali la composizione dell'effettivo parco veicolare posseduto.

	• 60 ++ × • find	
C // Windows Live Drg Image: State Drg Novrál Profilo Mail Foto Calendario MON Condixid C Image: State Drg		Acced
	0 • ⊡ • ⊨ • №	gina • Sicurezza • Strumenti • 📦 •
	Internet Modalità protetta: attivata	4 100% ·
Mart 😿 🖉 🖆		11 X P 18 () 22/11/2010

Figura 13 – Calcolo della quota



8 - Pagamento della quota

8.1 Procedure previste

Una volta ricavato l'importo della quota da versare si può procedere con il pagamento effettivo.

Attualmente è possibile utilizzare uno dei seguenti mezzi di pagamento:

- Carta di credito (Visa/MasterCard)
- Banco posta
- Postepay

Nel caso in cui il versamento della quota venga effettuato attraverso qualsiasi modalità di pagamento, l'impresa non è tenuta ad esibire alcuna ricevuta al competente Organismo provinciale.



8.2 Pagamento tramite carta di credito

Selezionando il bottone "**Procedi con il pagamento**" il sistema invia all'utente la maschera della figura seguente nella quale è possibile scegliere la modalità desiderata



Selezionando la modalità "**Carta di credito**" si accederà al "Portale dei Pagamenti" di Poste italiane (v. fig. successive) dal quale sarà possibile procedere con il pagamento. Per inserire i dati:

- inserire i numeri di carta di credito senza spazi
- inserire il mese e l'anno di scadenza della carta
- cliccare sul bottone Esegui.

La pagina successiva richiederà semplicemente di controllare e confermare i dati inseriti cliccando nuovamente sul bottone **Esegui** il pagamento.



Figura 15 - Carta di credito

	Portal Payment - Windows Internet Explorer				
Image: Control Congle & General + (R) Tabl Cong (Congre, Congre, Co	🔘 🔹 👔 https://postecommerce.sv.b	ancoposta.it/gateway/gateway/payment/payment.jsp?PaymentID=9886	911112933708/hppUserl 👻	😵 Errore certificato 🛛 🏝 🌆 🔀 🖉 Live Search	م
Preferiti Preferiti Preferiti Preferition		con Geogle 🔗 Ceres 👆 🐼 Total Care 🐼 Compra 🛛 🖂 Email	👻 🤨 Invia messaggio	📰 Notzie	🔅 🛛 Acc
ref Partel • • • • • • • • • • • • •	🐑 -				
Print	-				
Pertel Payment Participantia	Preferiti 🛛 🖕 📇 YouTube - Pink Floyd -	- Ti 🏉 Siti suggeriti 👻 👩 Raccolta Web Slice 💌			
Sector	Portal Payment			🛐 🕶 🔝 👻 🖃 🖶 🕶 Pagina 🕶 Sice	urezza 🕶 Strumenti 🕶 🔞 🖛
Protections start page and matter at at matching aport of the transmerse. intervant intervant intervant<					
Potentialcom Section 20 getered float relative alls that alls that alls card all or editory per poten of fettuares improve that methods who the sport to .1.	ALL STORY				
scriot dell generatione della restativa alla tua carta di credito per poter effettuare scriona della della restativa di credito per poter effettuare scriona della della carta interesta voz/cvc2 voz/cvcc2 voz/c	Posteitaliane				
Series data spectra data devineere is dat relative afta tea carta di credito per poter effettuare spectra data series esta state data esta					
Biggeneration. type	erisci dati questa pagina devi inserire i dati relativi	alla tua carta di credito per noter effettuare			
<pre>secceta we alloway to the aspurto. IL secceta we be http://www.allowaytorasporto.IL meeting to the best of the aspurto.IL to the Utenta by the aspurto.IL to the aspu</pre>	agamento.				
species candem secrected memory allowardowargourto.it to web http://mm.alboardowargouto.it memory candem vec.manopulo staldad candem warener* vv2/cvC2*					
warden minutaneous Bis wab http://mailbootstraspotolit mipurta 61.60 omet Unitation localization and and and and and and and and and an	epilogo ordine	uuu albeaudakassada it			
e ampi obligaton	ito web	http://www.alboautotrasporto.it			
ome Utents buca.manopulo ti della carta umero* vv2/vC2* 1 • 2009 • tesegui Annulla t campi obbligatori e ampi obbligatori e meret Modalia protetta attivata v * *100%	mporto	€1,00			
ht della carta umero * vv2/cvC2* 1 • 2009 • cadenas * 1 • 2009 • (seepui) Annulla t campi obbligatori e campi obbligatori © Internet Modalia protetta: attivata	ome Utente	luca-manopulo			
tumers" vv2/cvC2 iscalences" 3 v 2009 v iscalences") ample obbligatori @ Internet Modalial protetta attivata @ Ventetta attivata	ati della carta				
Numara" CVV2/CV2* 1 2009 • * Steedenza* 1 2009 • * Steegun: Annula) campi obbligatori * definition of the second					
VV2/CVC2* index david a value a va Value a value a val	lumero*				
Scadenza* 1 v 2009 v Esegui Annulla) campi obbligatori © Internet Modalia protetta attivata 4 v 1000	CVV2/CVC2*	codice CV/2/CVC2 sulla carta			
Exequi Annula) campi dòbligatori	icadenza* 1 • 200	19 👻			
) campi obbligatori	Ese	Annulla			
💽 Internet Modalida protetta: attivata 🍕 🔻 🖷 100%) campi obbligatori				
🚱 Internet Modalida protetta: attivata 🐗 🔻 🖷 (100%					
💽 Internet Modalià protetta: attivata 🍕 🔻 🖷 100%					
🚱 Internet Modalità protetta: attivata 🍕 🔻 🗮 100%					
🚱 Internet Modalità protetta: attivata 🍕 🔻 🗮 100%					
🚱 Internet Modalida protetta: attivata 🐗 🔻 🗮 100%					
🚱 Internet Modalità protetta: attivata 🐗 🔻 🍕 100%					
🚱 Internet Modalità protetta: attivata 🍕 🔻 🗮 100%					
🚱 Internet Modalità protetta: attivata 🍕 🔻 🗮 100%					
🔮 Internet Modalità protetta: attivata 🍕 💌 💐 100%					
🔮 Internet Modalità protetta: attivata 🍕 💌 💐 100%					
😜 Internet Modalità protetta: attivata 🦓 😴 🔍 100%					
				😜 Internet Modalità protetta: attivata	A 100% Control Contro Control Control Control Control

Figura 16 - Conferma carta di credito

😧 🕒 💌 🚺 https://postcommerce.su.bancoposta.it/jsteway/jagteway/pagment/ioute/jpp 🔹 🕹 Errore certificato 🔍 🕁 📈 🌆 Live Search	ρ.
n TN i se b O anno 10 Canto d'Anno 173 Anno 173 Comp - Co Canto Da Indonescuto - Co Anno 1	
K 🐶 AOL 💀 🖉 - Cerca con Caloge & Cerca o 🖓 Total Care 🕼 Compra 🖂 emai 👻 😳 Invia messaggo 🔝 Notize	🔅 🛛 Acce
÷.	
x ^x	
A Badedi A 18 Youtha Bad Bad T. (# Di succial - Di Succia Bad Sin -	
Payment Confirmation	icurezza + strumenti + 🐨+
	1
Posteitaliane	
Riepilogo ordine	
Esercente www.alboavtotrasporto.it	
Sito web http://www.alboautotrasporto.it	
Importo €1.00	
Dati della carta	
Numero ************************************	
CVV2/CVC2 878	
Mese di scadenza 1	
Anno di scadenza 2011	
Nome Utente luca.manopulo	
Esegui	
Annulla	
Contract Modelite contacts atticats	€ x € 100% x
🐨 📾 🖉 🖉 🖉 🖉 🖉 Decomentationer 🖉 Manuale Reliation z	T c 🕥 🖓 () 1215



8.3 Pagamento tramite conto BancoPosta

Il pagamento con conto BancoPosta (fig. 22) prevede che si possegga un conto BancoPosta, che si sia abilitati alle operazioni online e che sia stata attivata l'utenza sul sito di Poste.it.

Per procedere al pagamento occorre anzitutto inserire il proprio nome utente e password di Poste.it per avere la garanzia della sicurezza della transazione. Cliccare poi sul bottone **Esegui**.

Figura 17 - BancoPosta

serisci i tuoi dati identifi	cativi per entrare in BancoPostaonline:	
Dati Iltente		
Nome Utente:	maria.rossi	

Per inserire i dati (Figura 23):

- selezionare il conto BancoPosta nel caso se ne possieda più di uno
- cliccare sul bottone Paga corrispondente.

Figura 18 - Inserimento e conferma dati

incente: incen	alago ordine incente Pota Delegata DTT s Web http://www.ilportaledellawomobilista.it porto 434.00 metUtante marta.rossi U Bancoposta abilitati C/C Intestato a Saldo Disponibile(euro) 15056 MARTIA ROSSI 150.75 Paga	gli il conto lesta pagina jamento.	devi scegliere quale	, tra i tuoi cor	nti BancoPosta abilitat	ti, utilizzare per
Porta Delegata DTT to Web http://www.ilportaledellawomobilista.it nporto C34,00 maria.rossi nti Bancoposta abilitati C/C Intestato.a Saldo Disponibile(euro) 250056 MARIA ROSSI 150,75 Paga	Construction Porta Delegata DTT bo Web http://www.liportaledallaucomobilista.it opperto C34.00 mee Utente maria.rossi At Blancoposta abilitati Saldo Disponibile(euro) 25856 MARIA ROSSI Saldo Disponibile(euro)	unilogo ordinu	-			
to Web to Http://www.ilportaledellawomobilista.it apports €34,00 maria.rossi me Utante maria.rossi C/C Intestato a Saldo Disponibils(euro) D15056 MARIA ROSSI 150,75 Paga	to Web Htts://uww.ilportaledellaucomobilista.it aporto €34,00 mer Utente maria.rossi mer Utente Stato s Saldo Disponibile(euro) 1 215056 MARIA ROSSI 150,75 Paga	ercente	-	Porta Delegat	a DTT	
c/c Saldo Disponibile(suro) p15836 MARIA ROSSI	c/c Intestato solution Saldo Disponibile(surro) p15956 MARIA ROSSI	to Web	http://www.ilportaledellauromobilista.it			
maria.rossi maria.rossi maria.rossi mti Dancoposta abilitati C/C Intestate a Saldo Disponibile(euro) 915956 MARIA.ROSSI 150,75 (Paga)	maria.rossi maria.rossi maria.rossi maria.rossi saldo Disponibile(euro) S15056 MARIA.ROSSI 150,75 Paga	nporto		€34,00		
nti Bancoposta abilitati C/C Intestato a Saldo Disponibile(euro) 215936 MARIA ROSSI 150,75 (Paga)	oti Bancaposta abilitati ' <u>C/C</u> Intestato a Saldo Disponibile(euro) 158366 MARIA ROSSI 150,75 (Paga)	Nome Utente maria.rossi				
C/C Intestato a Saldo Disponibile(éuro) 915056 MARIA ROSSI 150,75 Paga	C/C Intestato a Saldo Disponibile(euro) 915056 MARIA ROSSI 150,75 Paga	nti Bancopos	ta abilitati	0		
915936 MARIA ROSSI 150,75 Paga	915956 MARIA ROSSI 150,75 Paga	C/C	Intestato a	a Saldo	Disponibile(euro)	
		915856	MARIA ROSSI		150,75	Paga



Per procedere (Figura 24):

- digitare nelle posizioni indicate del riquadro PIN i quattro caratteri del codice dispositivo del conto BancoPosta

- cliccare sul bottone Paga.

La pagina successiva chiederà semplicemente di controllare e confermare i dati inseriti cliccando nuovamente sul bottone Esegui il pagamento.

Figura 19 - Inserimento PIN

Intestatari: M Importo (euro	RIA ROSSI 1: €34,00				
Saldo al	Saldo cont	tabile(euro)	Saldo dis	sponibile (euro)	
16/01/2006	€ 7:	€ 712,84 € 150,75		€ 150,75	
DATA	DATA VALUTA	ADDEBITI (euro)	ACCREDIT:	DESCRIZIONE	
07/10/2005	30/09/2005	8,55		IMPOSTA DI BOLLO	
01/10/2005	01/10/2005		384.00	ACCREDITO PER STIPENDIO/PENSICNE OTT. 2005 ACCREDITAMENTO PENS. INPS MESE OTT. 2005	
27/09/2005	27/09/2005	162,28		RIMBORSO RATA PRESTITO/MUTUO	1
				BANCODOSTA	
				BANCOPOSTA	1
Digita i quattro	caratteri del tuo	codice dispositiv	o nelle posizion	BANCOPOSTA	1
Digita i quattro	caratteri del tuo	codice dispositiv	o nelle posizion 5 6	i Indicate	• 10
Digita i quattro	caratteri del tuo 2 3	codice dispositiv	o nelle posizion 3 6	i Indicate	• 10



8.4 Pagamento tramite carta Postepay

Il pagamento con carta Postepay (Figura 20) prevede l'inserimento di nome utente e password di Poste.it, per garantire all'utente la sicurezza della transazione.

Dopo averle digitate negli appositi campi, cliccare sul bottone Esegui.

Figura 20 - Carta Postepay

nserisci i tuoi dati identifica	tivi per entrare in BancoPostaonline:	
Dati Utanta		
Dad Otente	maria rossi	
Nome Utente:	in an an a set	

Il pagamento con Postepay prevede che la carta con cui si paga sia intestata alla persona che effettua realmente il pagamento.

Per inserire i dati:

- inserire i numeri di carta Postepay senza spazi

- inserire il codice CVV (Card Verification Value) presente sul retro della carta,

sotto alla dicitura "firma autorizzata" (Figura 26)

- inserire il mese e l'anno della scadenza della carta
- cliccare sul bottone **Esegui**.

Figura 21 - Conferma dati

nserisci dati n questa pagina devi inse pagamento.	
	erire i dati relativi alla tua carta di credito per poter effettuare
Riepilogo ordine	
Esercente	Servizio Pagamenti online DTT
Sito web	http://www.ilportaledellautomobilista.it
Importo	€34,00
Nome Utente	maria.ross
Dati della carta	
Numero	402360041111111
CVV	123

La pagina successiva chiederà semplicemente di controllare e confermare i dati inseriti cliccando nuovamente sul bottone **Esegui il pagamento**.



9 Operazioni finali

Al termine delle operazioni di pagamento, se l'esito della transazione è andato a buon fine, il sistema rinvia all'utente una pagina contenente il completamento dell'operazione e i dati relativi della transazione effettuata, inoltre se l'esito si è concluso correttamente l'utente riceverà, nella propria casella email indicata durante la registrazione, la ricevuta di pagamento; in caso contrario verranno inviati una serie di messaggi di errore e la transazione viene annullata.

Il sistema provvederà in automatico a registrare, negli archivi del Comitato Centrale, tutte le opportune informazioni sulla transazione effettuata.